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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA 

16/12/2025 

No dia dezasseis de dezembro de dois mil e vinte e cinco, na sede da Junta de 

freguesia de Santa Eugénia, teve lugar a Reunião Ordinária da Assembleia de 

Freguesia. 

O Senhor Presidente da Assembleia, Dr. Pedro Miguel Agrelos Ferreira, 

declarou aberta a reunião pelas vinte horas e trinta minutos, com a seguinte ordem de 

trabalhos: 

Período antes da ordem do dia 

1. Informações gerais de interesse da freguesia 

Período de intervenção do público 

2. Intervenção do público 

Período da ordem do dia 

3. Apresentação da proposta de Regimento da Assembleia de Freguesia 

4. Apresentação do mapa de pessoal para o ano de 2026 

5. Discussão do Orçamento da Junta de Freguesia para 2026 

Período de intervenção do Público 

6. Intervenção do público 
 

 
Procedeu-se à verificação do quórum estando presentes, o senhor presidente 

supracitado, a 1ª Secretária, Maria Fernanda Carvalho Moura e o 2ª Secretário Manuel 

Fernando Reis Martins. 

Estiveram também presentes os Membros do Órgão Executivo, o senhor 

presidente Engº Rui Jorge Agrelos Ferreira, o secretário Jorge Manuel Martins 

Rodrigues e a Tesoureira Celmira Maria da Costa Cimodera Alves. 
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Da coligação PSD/CDS estiveram presentes Daniela Maria Pinto Henrique. Do 

PS estiveram presentes Tiago Emanuel Martinho Azevedo, Maria de Fátima Gonçalves 

Gaspar e Eusébio Afonso Magalhães. 

 

 
Período antes da ordem do dia 

O Sr. Presidente da Mesa da Assembleia cumprimentou os presentes, passando 

de imediato à ordem de trabalhos consoante a convocatória e edital afixado. 

Foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Junta de Freguesia, que fez referência 

às medidas e ações desenvolvidas pelo Executivo da Junta de Freguesia desde a 

tomada de posse: 

• Foram desenvolvidos esforços no sentido de sensibilizar a Câmara Municipal 

para a necessidade de dotar a Rua Dr. Anibal Augusto Ferreira de 

infraestruturas de saneamento e abastecimento de água, conforme 

compromisso eleitoral feito com os municipes no âmbito das obras de 

requalificação da estrada que liga Santa Eugénia a Pegarinhos; 

• Foi efetuada a manutenção e melhoria do caminho de “Vale de Moínho”; 

• Foi feita intervenção em vários buracos na via pública, na Rua Central até 

sensivelmente ao Largo do Cruzeiro, aguardando-se, contudo, uma solução 

definitiva por parte da Câmara Municipal; 

• Foi promovida recolha de “monos”, em particular uma arca frigorífica na 

rotunda do Vale, onde estava a ser colocado lixo; 

• Foi promovida uma iniciativa comunitária, “Aldeia com Vida”, com intuito de 

desenvolver enfeites de Natal e respetivas iluminações na via publica, com 

participação ativa da comunidade em diferentes pontos da freguesia; 

• Dinamizou-se reunião com a “Associação Cultural e Social de Santa Eugénia” 

para aferir do estado financeiro da instituição, sendo expectável um resultado 

positivo no final do ano. Mediante esse compromisso poderá ser revista a 

possibilidade de mais apoio à instituição, por parte da Junta de Freguesia; 

• Aquisição de 10 novos contentores de recolha de lixo indiferenciado, estando 

prevista a sua distribuição até ao Natal; 

• Pedido de reforço de mais 3 ecopontos; 
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• Foi dado conhecimento à Associação A2000 da intenção da JFSE prolongar o 

contrato de atividade do cidadão Pedro Eiras, sendo que a mesma, certificou a 

JFSE no âmbito do seu apoio à integração de pessoas com deficiência no 

mercado de trabalho; 

• Participação na feira de São Martinho em Alijó, com promoção ativa dos seus 

produtores e produtos endógenos; 

• Participação na feira gastronómica “XANTAR 2025”, tendo sido efetuados 

contatos profícuos para a freguesia, no que diz respeito à sua promoção 

turistica e gastronómica; 

• Prolongamento das sextas-feiras didáticas, como medida de apoio social e 

combate ao isolamento da comunidade; 

• Reparação de muro instável com risco de queda de pedras iminente na Rua do 

Cabo; 

• Subscrição da presença da JFSE no “CLAS” – Conselho Local de Ação Social; 

• Desenvovlimento de esforços junto da vareação no que concerne ao 

desenvolvimento de regulamento para apoio à aquisição de material escolar e 

prolongamento da medida “kit bebé”, ao encargo desta JF, como reforço às 

medidas já existentes e garantidas pela CMA; 

• Foi dado início ao processo de renovação do contrato de limpeza das ruas da 

freguesia; 

• Reforçado junto da Câmara Municipal, a necessidade de término da obra do 

miradouro de Santa Bárbara, nomeadamente ponto de água e luz. 

• Colaboração no passeio de Natal das crianças que frequentam a Escola EB1 

de Pegarinhos, promovido pelas Juntas de Freguesia de Pegarinhos e Santa 

Eugénia. 

 

 
Período de intervenção do público 

• Pediu a palavra a Srª. Maria de Fátima Gaspar tendo proposto uma alocação 

eficiente dos contentores do lixo agora adquiridos e questionou o executivo 

acerca dos seguintes temas: 

o Reforçou a necessidade de voltar a comunicar à Câmara Municipal o 

levantamento de alcatrão na estrada que liga Santa Eugénia a 

Pegarinhos. Respondeu o Sr. Presidente da Junta de Freguesia que já foi 
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dada essa nota ao Executivo Camarário e irá continuar a reforçar a 

necessidade de verificar esta degradação do piso, assim como obras de 

melhoria e segurança mais abrangentes nesta via; 

o Questionada a possibilidade de colocação de rails de segurança na 

mesma estrada, em curvas que se reconhecem como perigosas. O Sr. 

Presidente da Junta refere que já foi proposto à Câmara Municipal; 

o Questionou acerca da falta de potência energética na freguesia, mesmo 

após suposto aumento de potência pela E-Redes. Propôs o Sr. 

Presidente da Junta dinamizar um abaixo-assinado para expor o 

problema à Câmara Municipal e E-Redes, sendo, contudo, uma situação 

do conhecimento de ambas as entidades. 

 

 

• Pediu a palavra o Sr. Tiago Azevedo, tendo efetuado uma proposta de 

elaboração de mapa de contentores, a apresentar na Câmara Municipal; 

questionou ainda o executivo acerca dos seguintes temas: 

o Verificado o potencial entupimento de manilhas na zona de “Rapalobos”, 

em obra recente da Câmara Municipal, qual o papel que a Junta de 

Freguesia pode ter na minimização de potenciais transtornos. O Sr. 

Presidente da Junta ficou de verificar a situação e alertar o Executivo 

Camarário para eventuais necessidades de correção da obra efetuada. 

o Questionou o Executivo se há conhecimento de alguma dívida da junta de 

freguesia, respondendo o Sr. Presidente, que da análise das contas não 

existe qualquer dívida da junta de freguesia, que será vertido em relatório 

de contas na próxima reunião ordinária. 

 

• Pediu a palavra o Sr. Eusébio Magalhães que alertou para a necessidade de 

reparação do pavimento da Rua da Veiga, situação reconhecida por todos os 

membros presentes na sessão, tendo inclusivé o Sr. Tiago Azevedo mostrado 

fotografias, que demonstram a degradação do piso e potenciais riscos de danos, 

quer das viaturas, quer risco de quedas de cidadãos, que circulem na via. O Sr. 

Presidente da Junta de Freguesia respondeu, que já foi alertada a Câmara 

Municipal para esta situação; 
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Período da ordem do dia 

De acordo com todos os presentes, a proposta de Regimento da Assembleia de 

Freguesia, será encaminhada por via eletrônica aos membros da Assembleia, para 

prévia análise e será votada na próxima reunião. 

Foi apresentada, pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia, a proposta de 

orçamento previsional para a Junta de Freguesia, para o ano de 2026, seguida de 

discussão e votação tendo obtido aprovação, por unanimidade. 

Foi apresentado, pelo Sr. Presidente da Junta de Freguesia, o mapa de pessoal 

previsional para a Junta de Freguesia, para o ano de 2026, seguida de discussão e 

votação tendo obtido aprovação, por unanimidade. 

 

 
Período de intervenção do Público 

Sem pedidos de intervenção. 
 

 
Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente da Mesa, declarou encerrada a 

reunião pelas 22 horas, da qual se lavrou a presente ata que deve ser assinada pelos 

Membros da Assembleia presentes nos termos legais. 

 

 
Presidente da Mesa da Assembleia   
 

 
1ª secretária da Mesa da Assembleia  
 

 
2º Secretário da Mesa da Assembleia   
 

 
Presidente da Junta de Freguesia   
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Secretário da Junta de Freguesia   
 

 
Tesoureira da Junta de Freguesia   
 

 
Daniela Henrique   
 

 
Tiago Azevedo   
 

 
Maria Fátima Gaspar   
 

 
Eusébio Magalhães   


